



临安发布 爱临安

杭州市临安区融媒体中心主办

## 进度条刷新

# 大园新城南三期保障房项目主体结构全部结顶

项目建设突破  
干出项目建设“加速度”

记者 宣晓云

本报讯 保障房建设,一头连着民生福祉,一头系着城市温度,是实实在在惠及千家万户的安居工程、民心工程。日前,由区科投集团承建的大园新城南三期保障房项目终于迎来新进展,8栋楼主体结构全部顺利结顶,预计2026年3月完成竣工验收。

走进位于青山湖科技城的大园新城南三期保障房项目现场,高耸的塔吊挥舞巨臂,混凝土搅拌车来回穿梭,放眼望去,3栋15层、5栋17层的保障房已经巍峨耸立。据了解,该项目总用地面积25437平方米,总建筑面积80781.11平方米,按照规划,竣工后将提供488套住宅用房。

“本项目精心规划了95m<sup>2</sup>、105m<sup>2</sup>、125m<sup>2</sup>三种户型,得房率均约80.5%,可满足不同家庭的需求。”区科投集团大园新城南三期保障房项目负责人叶志勇介绍,项目自2024年3月破土动工,建设团队始终争分夺秒,同年12月完成地下室主体结顶。如今,室内二



次结构的砌体工作正如火如荼进行,地下室外墙粉刷也在稳步推进。随着7号楼最后一层混凝土精准浇筑完成,全部8栋楼主体结构顺利结顶,这标志着项目建设迈入全新关键阶段。

作为我区在建重点项目之一,大园新城南三期保障房项目的建设一直备受社

会各界关注。为确保项目高效推进,建设团队秉持“早谋划、早部署、早行动”的原则。“今年更是提前吹响开工号角,在一季度和二季度施工中,按照施工进度计划表,精准落实每一个时间节点、每一项施工任务。”叶志勇表示,施工现场,无论是人员调配、物资供应还是机械调度,都做

到了环环相扣,全方位保障施工进度。

“接下来,我们还将继续开足马力!”叶志勇信心满满地表示,预计6月初完成二次结构的砌体工作,并开展地上主体验收工作。验收完成后,内外墙大粉刷将全面铺开,幕墙、门窗也会陆续进场安装。

本报讯(记者 朱王威娜)15日下午,全区防汛工作调度会召开。区委副书记、区长提名人选沈建强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和重要指示批示精神,进一步研判形势、查找短板、细化措施,以一丝不苟、如履薄冰的态度,全力以赴把防汛备汛各项工作做实做细做到位,确保全区安全平稳度汛。区领导唐峰、罗爱芬参加。

沈建指出,思想认识要更深。今年汛期我区气象灾害总体形势较为复杂,极端天气出现概率较大,各部門镇街要强化风险意识,树牢底线思维,针对短板弱项,逐项排查,落实整改,以高度的责任感和使命感持续做好各项防汛工作。

沈建强调,隐患排除要更全。坚持“汛期不过、检查不停、整改不止”,紧盯山洪灾害易发区、山塘水库、城市内涝点、在建工程等重点区域,持续开展隐患排查巡查,全力防范各类事故灾害发生。应急预警要更准。针对细分领域实时做好研判和预警工作,进一步完善信息流转机制,畅通信息传导链条,滚动发布水情雨情、防灾避险信息,确保预警信息能够第一时间到达村镇、到户、到人。物资储备要更足。立足最不利情况,对物资储备进行再研判再清点,确保应急物资补充到位,加强应急人员、物资统筹调派,做好关键点位人员及物资前置工作,进一步提升应急处置能力水平。责任落实要更严。坚持领导首责,严格执行24小时值班制度和领导在岗带班制度,开展防汛备汛工作专项督查,坚决压实防汛责任。

**始终坚持如履薄冰姿态 做实做细防汛各项工作**

沈建在全区防汛工作调度会上强调

今日  
临安 招商引智争先  
激发产业强区“新动能”

无事不扰 有求必应  
**我区创新实施“双向预约”机制**

记者 朱林

本报讯 为切实破解企业迎检负担重、行政检查效率低等难题,4月中旬,区综合行政执法局联合青山湖街道创新推出“青和企”双向预约系统,打破传统单向监管检查模式,通过前置行政指导服务,以“双向预约、双轨并行”运行机制,实现政企沟通从“被动应对”到“主动协同”的跨越升级。

目前,浙江杭州哈尔斯实业有限公司安全生产负责人帅斌通过手机上的“青和企”微信小程序“企呼助政”模块,向平台申请安全生产教育培训及台账指导服务。第二天上午,由区综合行政执法局、青山湖街道横畈产业园区社会治理服务站工作人员组建的服务小组来到企业,围绕新员工三级安全教育、特种作业人员培训、台账规范填写等内容开展了指导,针对企业提出的“如何提升一线员工安全培训参与度”问题,服务小组现场开展头脑风暴,建议采用VR模拟体验、安全知识竞赛等创新形式,并承诺后续将协助对接专业培训机构。“从提交申请到获得专业指导,不到20个小时,这种‘点对点’的精准服务太高效了!”帅斌说。

据了解,“青和企”双向预约系统共有“政呼我应、企呼助政、企业隐患、意见反馈、体检服务”五大核心功能,系统接收到诉求后,会立即启动“智能分拨+人工复核”双响应机制。“目前小程序已入驻7个服务部门和单位,覆盖我们街道辖区200余家企业,针对企业提出的服务需求可以实现24小时闭环处置。”横畈产业园区社会治理服务站分管负责人宋世奇介绍,“青和企”平台自上线以来,已累计处理企业诉求11件。

“现在我们还能根据生产计划提前预约指导服务,既不耽误业务,也能精准对接整改要求,省时又省心!”帅斌说,“青和企”系统上线后,企业可以自主选择行政指导服务时间、明确范围,提前做好准备。

行政部门则依托PC端管理后台与浙政钉应用,实时接收企业预约需求,结合日常监管计划灵活调整入企安排,实现“企业申请、部门接单”。同时,系统构建“线上沟通+线下服务”双轨并行模式,企业在提交预约时可同步上传自查报告、整改方案等材料,执法人员提前线上预审,线下指导服务时直奔问题核心,避免重复询问、无效检查,大幅提升检查效率。据悉,该系统试运行以来,通过预约式行政指导服务,帮助企业提前发现并整改问题,涉企行政检查频次减少30%,平均耗时缩短40%,政企沟通效率提升显著。

“双向预约”机制是我区落实规范涉企行政检查“九条举措”的重要创新,企业线上发起需求,政府端精准响应,既规范了流程,又为企业提供了“量体裁衣”式的指导帮扶。“下一步,我们将结合试点经验,在‘临企通’平台和区企服务中心全面上线‘预约式’指导服务一件事,推动全区涉企服务‘一网通办、一体响应’,真正实现‘无事不扰、有求必应’,为优化营商环境注入更多临安温度。”区综合行政执法局相关负责人表示。

## 临安高校助残志愿者联盟成立

李赛文参加签约仪式

记者 宣晓云

本报讯 15日,“天相助残、共融共富”临安区高校助残志愿者联盟签约仪式暨杭州医学院润心文化节开幕式在杭州医学院临安校区举行。区政协主席李赛文参加。

活动现场,情景剧《爱的接力棒》、舞蹈表演《逐梦》、歌曲表演《我们都一样》先后上演,节目以艺术传递温暖,让在场

观众深刻感受残疾人积极向上的精神风貌。随后举行“天相助残、共融共富”党建联建签约仪式、社会实践基地授牌仪式以及高校助残志愿者授旗仪式。杭州医学院、浙江农林大学、杭电信工、浙江警察学院等四所高校代表接过旗帜,正式成立临安区高校助残志愿者联盟,一支由不同专业背景的大学生组成的志愿服务队蓄势待发,将为助残服务注入新活力。“想利用自己的课余时

间,守护更多残疾人,也希望能够号召身边的人,加入到我们的队伍,关爱残疾人,让大家能够成为全科医学素养的践行者和传播者。”杭州医学院学生叶慧乐说。

近年来,在临安,残奥冠军李樟煜、无手摄影家郑龙华等优秀残疾人代表用奋斗书写人生传奇;由残疾人组成的“临里春风”志愿服务队积极回馈社会;奥星实业、运佳装饰、西盈科技等

爱心企业,纷纷设立助残共富岗,为残疾人创造就业机会。这些温暖故事,共同汇聚成推动社会进步的强大力量。区残联相关负责人表示,将高效落实各个合作协议,凝聚各方力量,推动助残事业高质量发展。

现场还开设暖心共富市集,启动润心文化节,通过助残共富产品展销、无障碍设施体验等互动环节,吸引不少市民驻足参与。

## 打造群众“家门口的社科课堂” 临安区2025年哲学社会科学普及周正式启动

今日  
临安 吴越文化深化  
建设以文润城“示范区”

记者 朱王威娜 通讯员 陶初阳

本报讯 14日下午,临安区2025年哲学社会科学普及周在杭州电子科技大学信息工程学院(青山湖校区)启动。

据了解,今年区社科联紧扣“吴越文化深化年”行动,围绕“担负新时代文化使命 建设吴越风骨文化高地”主题,联

合各社团、基地策划了基层理论宣讲、社科赋能社区文化、文化研学助力乡村振兴等一系列社科普及活动。

启动仪式上,区社科联公布了社科赋能社区文化行动方案,将与学会、基地联手构建“专业力量+社区需求”的社区服务联盟,通过开展“舌尖上的临安”社区厨艺坊、“天目本草”健康守护行动和“反诈护航平安社区”宣传活动等系列活动,构建“文化+健康+安全”三位一体的社科赋能社区建设模式,积极打造群众“家门口的社科课堂”。

为了推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,区社科联结合哲学社会科学普及周策划了一系列宣讲活动:紧抓第五屆世界生物圈保护区大会契机,组织“天清色”生态文明宣讲进高校活动,

通过亲历者讲述、情景剧、脱口秀等形式,生动呈现践行“绿水青山就是金山银山”理念的临安路径。同时,举办“天目新声 理‘响’未来”全区青年理论宣讲大赛,组织“天目新农人”宣讲集训营,并在此基础上开展好“理论进万家”巡回宣讲。

活动中,锦南街道“吴越文化宣讲团”表演的快板《钱王传奇颂》,区党校教师赵尤嘉主讲的专题党课《弘扬〈钱氏家训〉时代精华 涵养新时代良好家风》,带领听众领略了吴越文化的丰富内涵和时代价值。

杭州电子科技大学信息工程学院纪委书记张馨艺表示:“这次活动为在校师生搭建了一个深入了解吴越文化的平台,让大家在感受中国优秀传统文化魅力的同时,也为我们将结合工作与学习创新开展各项活动提供了新思路。”

## “躺睡”午休梦香甜

今日  
临安 最具幸福感城区  
打造民生福祉“优享地”

记者 朱俏英

本报讯 孩子在校“趴桌午休”,一觉醒来手酸脚麻,额头有个大红印,这样的烦恼,相信很多家长学生都经历过。不过在我区各所中小学校,这种情况已经成为过去式。

近日,随着夏令时作息调整,我区各中小学校开始午休时间。自去年启动“午休躺睡”民生工程以来,全区义务教育阶段已实现100%全员躺睡,各学校不断完善配置,创新午休方案,让学生睡得舒心,学习更有劲头。

中午12时25分,走进戚家桥学校一年级一班,在老师的指导下,学生们熟练地操作着:拉开桌椅底部脚

## 民生工程护成长

踏板,按下一侧扳手,椅背缓缓降至135度,普通座椅瞬间变身躺椅。伴着舒缓睡前故事,孩子们戴好眼罩、盖上小毯子,开启50分钟惬意午睡时光。

以往,“趴桌午休”困扰学生家长。如今,躺睡模式收获广泛好评。家长应珊珊对此颇有感触,孩子夏梓豪在戚家桥学校上二年级:“之前孩子趴睡,回来总说手麻、睡不好,我们还担心脊椎腰椎问题。现在孩子睡得香,精神也好,下午也不犯困了。”戴上眼罩,盖个小毯子,躺睡更舒适,下午醒来精力充沛。”一年级学生姜艺也可开心地表示。为助力学生快速入睡,学校老师还创新午休方案,让孩子们“幸福躺睡”。班主任葛婉晨介绍,考虑到刚从幼儿园升入小学的孩子对短时间睡眠不太适应,她一般会在睡前播放5—10分钟睡前故事,内容从安徒生童话到《诗经》吟诵。“用睡前故事引导,借助声音为学生搭建通往梦乡的桥梁,

午休时间一到,学生们按照指定线路,将课桌椅统一拉至窗户两边,摆好睡垫,进入睡眠。午睡结束后,大家统一收好折叠躺睡垫。记者看到,躺睡垫宽50厘米,长150厘米,小学生躺着完全够。”材质太硬睡不舒服,太软的话腰部托不起来,我们也是从多款样品中才选出了这款。”区教育局相关负责人表示,挑选躺睡垫,软硬适中的才适合学生。

记者从区教育局获悉,自“午休躺睡”民生工程启动,全区62所义务教育段学校遵循“一校一案、一班一策”,充分利用普通教室、专用教室、体育馆等场所,借助“午休垫、午休课桌椅”等设施,保障学生“躺得下”“躺得好”“睡得科学”。同时,区教育局制定下发相关指导意见,完成48192套午休装备配备,其中手摇式午睡课桌椅5108套,午休垫43038张,实现义务教育段全员躺睡。